



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΓΕΩΤΕΧΝΙΚΟ ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟ ΕΛΛΑΔΑΣ
ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ ΑΝΑΤΟΛΙΚΗΣ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ

BENIZEΛΟΥ 55, 65403 ΚΑΒΑΛΑ Τ.Θ.1379
ΤΗΛ.: 2510 222942, FAX: 2510 231505
E-mail: geoteeam@otenet.gr
Web site: www.geotee-anmak.gr

Πληροφορίες: Αμπελίδης Θεόδωρος

Καβάλα, 02-04-2012

Αριθ. Πρωτ: 361

Προς: -Υπουργό Αγροτικής
Ανάπτυξης και Τροφίμων
-Υφυπουργό Αγροτικής
Ανάπτυξης & Τροφίμων
-ΕΛΓΑ υπόψη Προέδρου και
Δ.Σ.

Κοιν.: -Δ.Σ. ΓΕΩΤ.Ε.Ε.
-Παραρτήματα ΓΕΩΤ.Ε.Ε.
-ΕΛΓΑ Καβάλας

Θέμα: «Διευκόλυνση παραγωγών για την εγκατάσταση αντιχαλαζικών δικτύων »

Το Παράρτημα Ανατολικής Μακεδονίας του Γεωτεχνικού Επιμελητηρίου Ελλάδας, ως ο θεσμοθετημένος σύμβουλος της πολιτείας σε θέματα πρωτογενούς παραγωγής στην Ανατολική Μακεδονία, θέλει να σας θέσει ένα θέμα που αφορά άμεσα τους αμπελοκαλλιεργητές της περιοχής μας.

Όπως γνωρίζετε η ευρύτερη περιοχή της Π.Ε. Καβάλας και μέρος της Π.Ε. Σερρών είναι από τις 3 μεγαλύτερες σε παραγωγή περιοχές επιτραπέζιων σταφυλιών στη χώρα μας. Το μεγαλύτερο μέρος αυτής της παραγωγής εξάγεται στις Ευρωπαϊκές αγορές αποκομίζοντας σημαντικό όφελος για τους παραγωγούς και την Εθνική Οικονομία γενικότερα.

Απαραίτητη προϋπόθεση για την εμπορική επιτυχία των επιτραπέζιων σταφυλιών στις ξένες και εγχώριες αγορές είναι η άριστη ποιότητα τους. Για να επιτευχθεί όμως αυτή η άριστη ποιότητα είναι αναγκαία η προστασία της καλλιέργειας από τις δυσμενείς καιρικές συνθήκες που τείνουν να υποβαθμίσουν το προϊόν. Η προστασία αυτή απαιτεί από το παραγωγό σημαντικές επενδύσεις σε κατασκευές και καλλιεργητικές φροντίδες που αυξάνουν υπερβολικά το κόστος παραγωγής.

Έχοντας υπόψη τα ανωτέρω, κρίνουμε ότι το μέτρο της αντιχαλαζικής προστασίας που εφαρμόζεται μέσω του ΕΛΓΑ είναι πολύ θετικό για την πρόληψη ζημιών από το χαλάζι και εφαρμόζεται με μεγάλη επιτυχία στην περιοχή μας. Το μέτρο αυτό ορθώς και δεν περικόπηκε χάριν μια άγονης δημοσιοοικονομικής περικοπής, αλλά συνεχίστηκε ανακουφίζοντας πολλούς παραγωγούς. Κατά την

εφαρμογή του όμως θέτονται κάποιοι κανόνες οι οποίοι τείνουν να αναιρέσουν αυτά τα οφέλη.

Μια τέτοια περίπτωση αποτελεί το γεγονός ότι ο ΕΛΓΑ ζητάει επιπλέον πιστοποίηση από κατασκευαστική εταιρία για την κατασκευή υποστήριξης των αντιχαλαζικών δικτύων. Μια τέτοια απαίτηση μπορεί να θεωρηθεί το λιγότερο περιττή, διότι μετά από πολλά χρόνια κατασκευής υποδομών αντιχαλαζικής προστασίας στην περιοχή της Καβάλας έχει αποκτηθεί από τους παραγωγούς πολύτιμη εμπειρία αφού αυτοί κατασκευάζουν μόνοι τους τις εγκαταστάσεις αντιχαλαζικής προστασίας. Οι εγκαταστάσεις αυτές είναι ιδιαίτερα ενισχυμένες και αντέχουν στις πιο δύσκολες καιρικές συνθήκες, καθώς πάνω σε αυτές τις εγκαταστάσεις τοποθετούνται από τον Αύγουστο και μετά προστατευτικά νάιλον για την προστασία της καλλιέργειας από τις βροχές ώστε να επιτευχθεί η πολυπόθητη οψίμηση της που θα αυξήσει σημαντικά το εισόδημα του παραγωγού. Τα νάιλον αυτά προσθέτουν βάρος στην κατασκευή και γι' αυτό οι παραγωγοί προνοώντας έχουν ενισχύσει κατάλληλα την όλη κατασκευή για να αντέχει.

Εφόσον όμως τελικά επιμένει ο ΕΛΓΑ στην αναγκαιότητα πιστοποίησης της κατασκευής, από κάποια κατασκευάστρια εταιρία, τότε το κόστος αυτής θα αυξηθεί κατά 30%-50%, κάτι που στις σημερινές οικονομικές συνθήκες είναι δυσβάσταχτο. Για το αυτό λόγο προτείνουμε να απλοποιηθεί η διαδικασία και να μην απαιτείται αυτή η πιστοποίηση, που πέραν του αυξημένου κόστους θα δημιουργήσει παραπάνω γραφειοκρατία και θα εμπλέξει και άλλους μεσάζοντες στη διαδικασία, ιδιαίτερα μάλιστα τη σημερινή εποχή με τις υπάρχουσες δυσμενείς οικονομικές συνθήκες.

Ο Πρόεδρος της Δ.Ε.

Ζαφείρης Μυστακίδης